

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy hónapra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

Ugron Gábor képviselőjelölt.

Pécs, 1899. március 10.

Bánffy báró választási eljárata nemcsak azért volt a legszegényetesebb, mert a kormány hivatalos jelöltjei mellett a szegény pénz millióit s a hatalmi erőszak legkíméletlenebb arzenálját mozgósította. A Tisza-rendszer uralma alatt minden kormány élt ezekkel az eszközökkel, hogy a nemzeti közakaratot a maga javára meghamisíthassa. Természetes, hogy a korrupció bölcsőkorában még csinján kellett bánni úgy a vesztegetéssel, mint a hatalmi preszióval, mert ezek túlhajtása az akkor még nem teljesen megmételtyezett közérzületben reakciót szült volna, de a visszaéléseknek évtizedeken keresztül tervszerűleg folytatott láncolata lassankint kiirtotta a nemzet többségéből a politikai tisztesség iránt való helyes érzéket, úgy hogy Bánffy báró már levethette a tartózkodás álarcát s nyíltan proklamálhatta, hogy ő szemeli ki az egyes kerületek számára a megválasztandó „hivatalos” jelöltek; nemcsak elnézte, de egyenesen megkövetelte, hogy az ő jelöltjeit az egész közhivatali apparátus hivatali tekintélyének és hatalmának fölhasználása mellett a legtevékenyebben támogassa; a megvesztegetés és csábítás pedig többé nem titokban, hanem nyílt piacon folyt s a szavazatoknak nyilvánosan jegyzett börzei árfolyamuk volt.

Nos, mindez méltó undorral tölthetett el minden tisztességesen gondolkozó honpolgárt, de hát utóvégre is nem volt egyéb, mint a már korábban is gyakorlatba vett törvénytelenések és erkölcstelenségek folytatása, a fejlődés törvényeinek megfelelő mértékben való hatványozódása.

Uj momentum a teljes politikai elzúllásban az volt, hogy nem csupán pártok ellen, de személyek ellen folyt az irtóháború. Még a kormánypárti programot valló jelöltekkel szemben is az volt a mértékadó a hatalmi visszaéléseknek mily mérvben való mozgósítására, vajjon az illető hozott-e magával a kormányelnöktől „hivatalos” jelölti minőségét igazoló pátenst? Hogy pedig valaki hivatalos jelölt lehessen, arra nem volt szüksége kiváló személyi jelességre, nagy képzettségre, politikai rátermettségre, sőt mindezek hátrányul szolgáltak a hivatalos jelölésben, a melyet legkönnyebben a politikai nullák, üresfejű stréberek érthettek el, mert ezek aztán megválasztásuk esetén nem hivatkozhattak arra, hogy a mandátumot a saját kiválóságuknak köszönhetik, hanem a hatalom egyszerű kreaturái lévén, föltétlenül hozzá voltak láncolva a mandátum osztogató kormány diadalszekeréhez.

Amint aztán a kormánypárt részére voltak a hatalomnak hivatalos jelöltjei, úgy az ellenzék jelöltjei között voltak hivatalosan proskribáltak. Akik a törvény-

tipró kormányra nézve kiváló tehetségük, erkölcsi érintetlenségük, szívós kötelességtudásuk s földadatuk iránti buzgó lelkesedésük által kiválóan veszedelmesek voltak, azokra ki lett mondva az ítélet, hogy *meg kell őket buktatni minden áron* s e cél elérésére sem isteni, sem emberi törvények nem respektálandók.

Igy sikerült aztán Bánffynak az a nehéz földadat, hogy olyan parlamentet állíthatott össze, a melynek erkölcsi és szellemi színvonala még az ő államférfiúi színvonalának is mögötte maradt. Így volt csak lehetséges, hogy olyan parlamenti tekintélyek, mint Ugron Gábor, Szederkényi Nándor, Beöthy Ákos, kimaradtak a parlamentből, sőt maga Apponyi Albert is csak csudával határos módon juthatott abba bele.

Méltán mondhatta erre Ugron Gábor, hogy az alkotmányos és parlamentáris küzdelem meddő szélmalomharc az olyan nemzetnél, a melynek értelmisége annyira romlott, népe annyira gyöngye, hogy elvesztette ellentálló képességét a hatalom túlkapásai- és csábításaival szemben. Ebben a sivár politikai helyzetben nem volt semmi kilátása arra, hogy ha hazafias szívének egész vulkánját, elméjének egész tudását viszi is a harcba, azzal hazája sorsának jobbra fordításán lendíthessen; az aktív politika terére való visszahívó szövegokra tehát mindig elutasítólag válaszolt.

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

A kisebbik leány.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

I.

Ritkán lehet látni két egymástól annyira elütő testvért, mint a két Dorozsmai leány volt. Nóra, az idősebb magas, büszke termet volt, telt, arányos idomokkal, magas, nyílt homlokkal, parancsoló, szinte leigázó tekintettel. Uralkodásra látszott teremve lenni.

Magda, a fiatalabb leány, nyulánk teremtés volt. Simára fésült szőke hajával, nagy, nyílt kék szemeivel olyan volt, mint maga az ártatlanság.

A természetük is egészen elütött egymástól. Nóra büszke, hideg szépség volt. Csak a hódításban lelte minden örömét. Magda egyszerűen kedves, csendes természetű, hallgatag leány. Nénje mellett olyan, mint a büszke tölggy mellett a parányi, igénytelen boróka.

És Magda ismerte az ő egyszerűségét. Tudta, hogy messze áll nénje mögött minden tekintetben. De őt ez nem bántotta. Rajongva szerette nénjét és boldog volt, ha azt mosolyogni látta, ha nénje megcsókolta.

Szívesen meghozott volna minden áldozatot, csak azért, hogy nénjét boldognak láthassa.

És mégis Magda volt az, ki nénjének, a büszke, parancsoló Nóranak a legkeserűbb óráit szerezte.

De ezt Magda nem tudta meg soha.

II.

Nóranak sok udvarlója volt, de ki leginkább kitartott mellette, ki leghűségesebb kísérője volt, az a szomszéd fiatal birtokos, Erdős Géza volt.

A fiatal férfi, úgy látszik, egészen rabja lett a szépséges Nóranak. És ez tetszett az idősebb Dorozsmai leánynak. Tetszett pedig azért, mert Erdős először is gazdag ember volt, aztán meg ritka szép férfi.

A városban már csak úgy beszéltek a Dorozsmai leányról meg Erdősről, mint jegyesekről.

Lassan-lassan el is maradoztak Nóra megszokott udvarlói. Ugyis hiába, — gondolták magukban. Erdöst nem csapják ki a nyeregből.

De senkisémm örült ugy ennek a viszonynak, mint Magda, az egyszerű, kedves, szőke kis Magda.

Olyan boldog volt, mikor látta, hogy Erdős mily nagy szeretettel, gyöngédséggel forogódik nénje körül.

És úgy örült annak a gondolatnak, hogy Nóra Erdős felesége lesz. Milyen boldogok is lesznek akkor, — gondolta magában.

Aztán meg arra gondolt, hogy ő akkor majd ritkán fogja látni nénjét, meg Erdöst is,

kik majd a fővárosban fognak lakni s csak ritkán látogatnak le ide hozzájuk.

Erre a gondolatra aztán úgy érezte, mintha egy kissé elfacsarodnék a szive. És nem tudta, hogy mi bántja? Gondolt mindent. Vajjon nénjét sajnálná-e annyira? Miért? Hisz az boldog lesz férje oldalán. Vagy talán Erdősért fájna a szive?

Elpirult erre a gondolatra. De csak nem tudta kivenni a fejéből. Egyre ott állt előtte az az erőteljes, szép, barna férfi. Látta azokat a mélytüzű, fekete szemeit, hallotta érces, dallamos hangját.

És az a tekintet, az a hang csak beenyilallott a szívébe. Szabadulni akart tőle, de hiába. Egyre csak az járt a fejében. És a kicsi, egyszerű Magda egyszer csak bevallotta magának, hogy szereti az ő egyszerű, igénytelen lelke minden erejével Erdöst, a gazdag, szép férfit.

Hogy felzokogott erre a gondolatra az a szegény kis lány. Amint ott feküdt a hullámos, fehér ágyban, beletemette fejét a párnákba s úgy zokogott, úgy sirt fel-felcsukló, erős zokogással.

Nénje is meghallotta. Felkelt s odament a kisebbik leány ágyához.

— Magda az Istenért, mi bajod?

Magda felemelte fejét s mosolygott a könnyein keresztül. Aztán meg lassu, kissé fáradt hangon kezdett beszélni:

— Ne haragudjál édes Nóram! De lá-

De változtak az idők, változtak a körülmények. Azt a hatalmi túltengést, melyet megdönteni emberi erő nem volt képes, megdöntötte az igazságnak mindenél erősebb hatalma s elsöpörte a hatalom polcáról azokat, akik öncélnak tekintették a hatalmat, a melylyel törvényt, jogot és igazságot pócolhatni véltek.

Bekövetkezett ismét a lehetősége annak, hogy a közélet terén elvek küzdjenek elvekkkel s ezek surlódásából kialakuljon az a nemzeti közérzet, amely érvényesülést követel magának, mikor a nemzet sorsának intézéséről van szó. Itt az ideje hát annak, hogy mindazok, a kiknek az isteni gondviselés megadta a lelkesedés tüzet, a szó hatalmát, az elme kiválóságát, mindezt ne hevertessék parlagon, hanem vigyék harcba a nemzeti közvélemény meggyőzésére.

S hogy Ugron Gábor is elérkezettnek látja erre az időt, bizonyítja az, hogy kilépett tartózkodó álláspontjából s kész elfogadni az alkalmat, amely őt ismét a politikai élet küzdő porondjára szólítja. Bánffy Dezső báró, aki két marokkal szórta a mandátumokat s úgy szólván egymaga teremtette meg az egész parlamentet, immár nem találta helyét az önalkotta parlamentben, az ő kormányzati szellemének méltó csúfos bukásával idegennek érezte magát a nép képviselőinek házában s ezért lemondott mandátumáról.

Ezt a mandátumot ajánlotta föl Ugron Gábornak a szilágy-somlyói választókerület ellenzéki érzelmű választópolgársága s ő ezt a jelölést elfogadta. Mi sem bizonyítja inkább az idők változott szellemét, mint ez a tény. Az új kormány ama tagjaival szemben, akiknek kormányra jutása a régi hatalmi rendszerrel való szakítást jelenti, az ellenzék is meghajtja lobogóját s a rendszerváltozást azzal honorálja, hogy sem Hegedüsnek Kolozsvárt, sem Plósznak Baján ellenjelöltet nem állít; de a régi rendszer legjellegzetesebb képviselőjének helyét vindikálja annak a férfinak a szá-

— Magam sem tehetek arról. Valami úgy összeszorította a szívemet. Tudod, olyan boldog gondolataim voltak. Ugy látom, mintha téged valami nagy fájdalom ért volna. Mintha valaki elszakította volna tőled Erdöst, te meg utána akartál volna rohanni s nem engedtek. Durva kézzel visszarántottak. S te ekkor összeestél s ájultan terültél el a földön.

Az idősebb Dorozsmai leány mosolyogva hallgatta hugát.

— Oh te kis libácska! Hát hogy lehet ezen sirni! Bohóság az egész. Feledd el. Aztán légy nyugodt. Nincs olyan férfit a világon, aki után én csak egy könyvet is tudnék hullatni. Nem érdemlik meg. Egyik olyan léha, mint a másik s ha akarom, mindnyájan itt hevernek a lábomnál s válogatok köztük.

Magda bámuló szemekkel nézte nénjét. Az ő egyszerű, igénytelen lelke nem tudta megérteni ezeket a büszke, önhitt szavakat. Szinte félve kérdezte nénjétől:

— Hát te Nóra, nem szeretsz senkit?

A büszke Dorozsmai leány egy pillanatra gondolkodott s aztán valami fagyos hidegséggel válaszolt:

— Nem, én nem szeretek senkit. Talán nem is tudnék férfit szeretni.

— Hát Erdöst sem szereted? kérdezte remegve Magda.

Nóra arcán pillanatnyi felhő vonult át. De aztán újra egész hideg, közönyös hangon válaszolt:

mára, akivel szemben a bukott kormányelnök hatalmi prepotenciája a politikai tisztesség legszélsőbb határait is messze túl lépte.

S mivel magának Bánffy Dezsőnek a mandátuma is a legnagyobb mértékben magán hordta az ő választási rendszerének a jellegét, a mely szinte dicsőségnek tartotta kormányparti mandátumot csikarni olyan kerületektől, a melyeknek választópolgársága tulnyomóan ellenzéki: alig szenvedhet kétséget, hogy a változott viszonyok között a választók érületének szabad megnyilatkozása az ellenzék nagynevű jelöltjének fogja juttatni a törvényhozói megbízást.

Ez a tény fogja megpecsételni az új korszak megváltozott irányzatát: *Bánffy báró mandátuma Ugron Gábor kezében!*

H i r e k.

Pécs, 1899. március 10.

Nyílt levél.

Flinta bátyáinkhoz.

— A ma reggeli postával a következő levelet kaptuk:

»Örömmel üdvözlöm, hogy vissza tért a sötét Afrikából, a melyben bizonyára sok tapasztalatot szerzett az emberiség javára.

Jelen levelem már készen várta visszatértét, már majd elvesztettem reményemet, hogy kedves Flinta bácsit nem ismerhetem közelebről, pedig már régen szerettem volna egy híres emberrel megismerkedni és éppen ezért igen sajnáltam, hogy a mikor Pesten járt indulása előtt mécseset vásárolni, a keleti pályaudvarnál nem az én lábamra lépett.

Pesten meg lehet ám válogatni a lábakat! még csináltatni is lehet a milyen csak kell; mert itt mindent lehet csinálni, még afrikai sötétséget is.

Itt is tehet sétákat, de csak aszfalton, mert a levegő nem oly sűrű, mint azt Flinta bátyánk éjjel képzeleli.

Hát ha olyan igen szereti és feltudja ismerni a pillangókat, jöjjön még egyszer Pestre, de előbb a gombostű zaftot hagyja otthon az asszonyok.

— Mindig csak az az Erdős. Igazán nem tudom, mit akartok vele? Mintha már nem is volna más férfi a világon. Ha épen kíváncsi vagy rá, hát igenis nem szeretem Erdöst.

— Pedig az szeret téged — s én azt gondoltam, hogy ti bizonyosan jegyesek lesztek. Nóra felkacagott.

— Te, te bohó leány. De ilyen a világ. Ha az ember egy barátságosabb szót vált valakivel, mindjárt összeboronálják vele. No de majd teszek róla. Megmutatom a világnak, hogy nem kötöm magam Erdőshöz, találok magamnak más férfit is.

Magda ijedten pillantott nénjére.

— Nóra mit akarsz tenni!?

— Oh én ostoba, minek is fecsegetem össze annyi badarságot! Talán meg is haragudtál rám?

Nóra megcsókolta hugát s becézgető hangon szólt hozzá:

— Oh, te kis bohó. Dehogy haragszom. Csak aludjal nyugodtan.

Aztán ott hagyta hugát s maga is nyugodni tért. Sokaig gondolkodott még huga szavai fölött. Erdősről álmódzott s érezte, hogy szive hangosabban dobog erre a névre. Hiába akarta tagadni, szerette Erdöst. De büszkesége nem engedte, hogy ezt bevallja csak magának is. Inkább titkolta, rejtegette. Ne lássa senki, hogy a büszke Dorozsmai Nóra rabja lett egy férfinak. Csak azért is hideg, közönyös lesz Erdőssel szemben.

Itt még boszorkánypillangó is van; képviselő is van elég, a ki nem tudja, hogy mit lú. No de nem is a földrajzi társaság számára vadásznak.

Többet attól ne féljen, hogy retket nem kap, ha megfájdul a feje, van a Garai téren retkes kofa elég, annyi amennyi csak kell — még haza is vihet, a menyit csak elbir.

Kíváncsi vagyok megtudni, hogy Flinta bátyánk mily nemzetiségű, mert itt Budapesten csak Papanek Dani személyes jó barátom mondja az Afrikát »Zafrikának«. Még azzal sem vagyok tisztában, hogy nézhette annak idején a »Cszimadiát« költőnek? én az én kofa eszemmel vidéken olyan költőket képzelek, a ki három hétig ül a tojásan.

Melyekhez hasonló jókat én is kívánok Budapestről:

Garai-téri retkes kofa.

Mivel Flinta bátyánk jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik, a kedves kis Garai-téri retkes kofa levelét egyelőre nem adhattuk át személyesen.

Igy a választ csak akkor közöljük, ha Flinta bátyánk ismeretlen tartózkodási helyéről haza kerül — s folytatja az levélírást.

Napirend 1899. március hó 11-én.

Naptár: szombat, március 11. — Róm. kath.: Konstantin. — Prot.: Konstantin. — Görög-kel. (febr. 26.) Prokosz. — Zsidó: Sab. Hachod. — Nap két 6 óra 23 perckor; nyugszik 5 óra 57 perckor. — Hold két 6 óra 8 perckor reggel; nyugszik 2 óra 18 perckor este. Ujhold este 9 óra 9 perckor.

Időjárás. Kilitás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint: enyhe idő, helyenként csapadék várható.

Színház: »Szitakötő«, vigjáték.

A Pécsi Polgári Daloskör estélye a »Hétfedelem -ben.

— (**Biró-választás.**) Szigetvár eddigi községi birája, Szabó István dr., a »Szigetvári Takarékpénztár« igazgatójává megválasztván, községi birói hivataláról leköszönt. A biróválasztást tegnap tartották meg Hegyessy János főszolgabíró vezetése alatt; jelöltek voltak Balog József, Farkas János és Weichhardt Rezső. A választók azonban egyhangúlag Balog Józsefet kiáltották ki birónak s e szerint ő választott meg Szigetvár községi birójává.

— (**Választói értekezlet.**) Az első kerületi (szigeti külvárosi) választó polgárok holnapután (vasárnap) délelőtt 11 órakor a városi bizottsági tagok választása tárgyában

Szegény leány azt hitte, hogy a szívét megcsalhatja.

Magda meg arról gondolkodott, hogy milyen galibát is csinált ő az ostoba fecsegésével! És egyre azon törte a fejét, hogyan tehetné jóvá hibáját?

III.

Erdős megütközve tapasztalta, hogy Nóra egy idő óta feltűnően hideg, tartózkodó vele szemben. Nem tudta okát találni. A leányt hiába kérdezte, az csak mosolygott olyan hideg, kicsinylő mosolylyal.

Bántotta ez a fiatal férfit. Jó ideig nem is ment Dorozsmaiékhoz.

Hogy kesergett ezen a kis Magda! Saját magát okozta mindenért. Fajt neki, hogy néje és Erdős között megbomlott a jó viszony. De meg az is úgy megkeserítette, hogy most már nem láthatja Erdöst.

Erdős, határozott szándék érlelődött meg benne, hogy jóvá fogja tenni, amit elrontott. Ezer meg ezer gondolat kóválygott agyában s egyre csak oda lyukadt ki, hogy beszélni fog Erdőssel.

Annál is inkább akarta ezt, mert néje is egy idő óta mintha szótlanabb, halaványabb lett volna s mintha szemei többször ki lennének sirva.

Sok álmatlan éjszakát virrasztott át Magda, míg végre határozott. Irt Erdősnek, hogy látogassa meg egyik délután, a mikor

a »Koroná«-ban értekezletet tartanak. A belvárosi polgárokat (II-ik és III-ik választó kerület) hétfőre hívja össze értekezletre *Krassnay Mihály*, kir. tanácsos, hogy megbeszéljék a választások jelöléseit.

(**Névmagyarosítások.**) *Krausz Gyula* járási irnok, tabi lakos, vezetéknévét *Kassaira*, kiskoru *Neufeld Vilmos*, nagyatádi illetőségű budapesti lakos pedig vezetéknévét *Hódosira* magyarosította, belügyminiszteri engedély alapján.

— (**Közgyűlés.**) A pécsi vendéglősök szikvizgyár-szövetkezete tegnap délután 4 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Vigadóban. A közgyűlésen *Dollinger András* elnökölt s mintegy huszonöt tag volt jelen. A közgyűlésnek — melyet a február 23-dikáról elhalasztott közgyűlés helyett tartottak meg — első tárgya volt az igazgatóság jelentése, melyet *Flóris Endre dr.* egyleti ügyész olvasott fel. Ugy ezt, mint a zárszámadásokat és a felügyelő bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette és a mérleg átvizsgálása után a felmentvényt a felügyelő bizottságnak megadta. A múlt évi nyeresémből 1000 forintot osztaléknak rendelt a közgyűlés s a részvényeseknek minden 15 forintos részvény után 1 forint osztalék fizettetik ki május 1-től *Ullmann M. Károly* bankházában. A felügyelő bizottságba beválasztottak: *Kiss Gadó Mátvás*, *Naschitz Adolf*, *Cirják Antal*, *Udvardy Nándor*, *Jakab Imre*, *Benkő József* és *Baka József*. *Schuhmann Ferenc* szövetkezeti könyvelőnek fizetése havi 50 forintra emeltetett. Ekkor a közgyűlés tárgysorozata ki lévén merítve, *Flóris Endre dr.* egyleti ügyész jelentette be, hogy — Pécsről való elköltözése folytán — a szövetkezet ügyészi állásáról leköszönni kénytelen. A közgyűlés sajnálattal vette ezt tudomásul s *Dollinger András*, *Bózsó József* és *Sebők Gyula* beszédei után, a távozó ügyész érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta, részére 200 forint tiszteletdíjat szavazott meg és elhatározta, hogy március 17-én a távozó ügyész tiszteletére *Dollinger András* »Hétféjedelem«-szállodában bankettet rendez. A közgyűlés az elnök és az ügyész életetésével este hat órakor ért véget.

— (**Némely italos emberek.**) Alapos kis garázdálkodást vittek véghez a napokban *Petrec István*, *Lang Gyula* és *Hegyesi József* bostai legények a falu korcsmájában. Keményen beitalozva, először egymást verték,

tudta, hogy anyja s nénye nem lesznek otthon.

Erdős csodálkozva olvasta a levelet. Egy ideig habozott, de aztán határozott. Egy kissé a kíváncsiság is bántotta, hogy vajjon mit akarhat az a kis szőkehajú, buzavirág szemű leány?

Elment. Amint a Dorozsmaiék salonjába belépett, Magdát látta maga előtt. A máskor halavány leány arca pirban égett, s tekintete, mely csak mosolyogni tudott, ragyogott, mint valami csillogó drágakő. Mikor kezét fogták, a férfi érezte, hogy mennyire remeg a leány keze. Csodálkozva, fűrkészve szemlélte a leányt. Mintha sohse látta volna, úgy tűnt föl előtte. Hisz ez a kis Magduska csodálatosan szép, kedves kis leány.

A »kis leány« remegve, csaknem sirva szólt a férfinak.

— Igazán szép, hogy eljött. Csak magam vagyok itthon és éppen ezért kérttem.

A fiatal férfi csodálkozva pillantott a leány arcába. De nem látott ott mást, mint tiszta, szűzies ártatlanságot. Szinte restelte, hogy egy pillanatra is kételkedett e leányban.

— Parancsoljon velem, édes Magda nagysád; örülök, ha valamiben szolgálatára lehetek.

Magda meg csak nézett maga elé a földre. Nem tudta, mit szóljon, mit mondjon. Azt sem vette észre, hogy mint hull alá könye a világos selyem bluzára. Csak akkor ijedt föl, mikor Erdős a kezét megfogta.

de aztán okosabbat gondolva, összebékültek s ami kezük ügyébe került, azt verték össze. S eme kezűbe került dolgok közt volt a korcsmáros is, ki békítési szándékkal lépett közbe s ő is nem csekély mérvben részesült a legények ütlegeiből. A nagyverü legényeket feljelentették a bíróságnál.

— (**Meghalt ebéd közben.**) *Balogh Vince* hirdi lakos f. hó 9-én délben jókedvűen ebédelt családjával, midőn hirtelen rosszul lett, s néhány perc múlva holtan bukkolt le székéről. A hirtelen halál okát az orvosi vizsgálat fogja kideríteni, melynek megajtése végett *Trixler Rudolf dr.* járási orvos a helyszínére utazott.

— (**Vesztett kutya.**) Bár az utóbbi időben a hatóságok erélyes intézkedése folytán lényegesen megcsökkent a vesztett kutyák száma, helyenként még mindig fel-fel tűnedeznek. Tegnapelőtt is *Kis-Kozáron Madarász János* erdőőr egy kóbor kutyát lőtt agyon, melyről az állatorvosi boncolás kiderítette, hogy vesztett volt.

— (**Meglopott ember.**) *Stotzer Ferenc*, szalantai lakos cselédje, *Géci Zsuzsanna* ládájából, a napokban eddig ismeretlen tettesek a leány cselédkönyvét és megtakarított nyolc forint hetvenöt krajcár készpénzét ellopták. A tetteseket nyomozzák.

— (**Az elhibázott lövés.**) *Károly István* főherceg, aki néhány nap óta Fiumében van, tegnap vadászás közben meglőtt egy munkást. A dolog úgy történt, hogy a királyi herceg hajója földézetéről a kikötőben röpködő sirályokra vadászatott s e közben egy nagy sörét véletlenül homlokra találta *Vellacsics* matrózt, aki csónakban állva a szomszédban levő gőzöst tisztogatta. A matróz sebe szerencsére nem veszedelmes. A baleset nagyon megrendítette a főherceget, aki a megsebesült matróznak nagyobb összegű pénzt küldött.

— (**Himen.**) *Sonnenfeld Géza* folyó hó 12-én tartja esküvőjét *Kaposvárott Krausz Irénnel* az izraelita templomban.

— (**Öngyilkossági kísérlet.**) Egy pécsi születésű leány akarta magát Budapesten megölni. Beteges volt s betegsége már annyira meguntta vele az életet, hogy inkább választotta a halált, sem mint a további kinlódó életet. *Rotter Paulának* hívják az öngyilkos jelölt leányt; *Rotter Károly* vasuti mérnöknek huszonnyolcéves leánya. Az Erzsébet-köruti fürdőbe ment és ott egy kabin-

— Magda, mi baja? Miért könyezik?

A leány ijedten kapta föl fejét s aztán beszélni kezdett ideges, szakgatott hangon.

— Mondja Erdős, miért kerüli Nórát? Miért nem jön most hozzánk? Hisz maga szerette Nórát és Nóra most is szereti magát. Ugy szenved, úgy bánkódik maga után. És én úgy örültem annak, hogy maga lesz a Nóra férje, hisz maga olyan jó ember...

A férfi csak nézte azt a halvány arcú, remegő leányt. A szívet átjárta valami csodás, édes melegség. Egy új világ tárult föl előtte, egyszerű, szerény, illatos világ, melynek minden boldogsága, minden öröme csak az az egyszerű kis szőkefürtű leány, a kis Magda.

— Szóljon Erdős! Mondja, hogy eljön ezután mindig, szeretni fogja Nórát, szeretni... mindig... mindig...

Tovább nem tudott szólni. Hangja elcsuklott s zokogásba fult.

A fiatal férfi megremegett valami édes, titkos sejtelemről. Hogy ő eddig nem vette észre a büszke kamélia mellett ezt az illatos kis ibolyát. Szíve megsugta neki, hogy ez a leány szereti őt igazán, mélyen s érezte, hogy ő is tudná szeretni ezt a leányt lelke minden erejével.

Lassan odanyult a leány keze után, odavonta magához s lágy, reszkető hangon, szinte sugva szólt hozzá.

— Magda, édes Magda, szóljon őszintén! Miért csalogat maga engem Nórához, mikor

ban felmetszette az ereit. Azonban tettét észrevették, mielőtt minden vére elfolyt volna és bevitték a Rókus-kórházba. Most ott ápolják az öngyilkosjelölt leányt, ki betegség elől a halálba akart menekülni.

— (**Megszöktette a mostoha anyját.**) *Phédra* történetének egy kevésbé tragikus variánsa szolgáltat most okot sok beszédre Berlinben. Egy sziléziai földbirtokos 40 éves fia megszóktetett egy 26 éves fiatal asszonyt, a ki azonban épen az ő 70 esztendő apjának volt a harmadik felesége. Az aggastyán azonban nem hagyta ennyiben a dolgot, hanem mozgósította a rendőrséget, mely Berlinben el is csipie a szerelmes párt. A szöktető fiut becsukták, az asszony pedig elutazott nővéréhez, hogy ott várja be a válópör végét.

— (**Méregkeverő milliomos.**) New-Yorkban néhány nappal ezelőtt elfogtak egy előkelő társaságbeli fiatalembert, *Molineaux Lorántot*, a kit kettős gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. *Molineaux* harminchárom esztendő s fia egy milliomos gyárosnak, a kinek tábornoki rangja van és a politikában is szerepel. Az egyik gyilkosság, a melylyel gyanúsítják, már két hónap óta foglalkoztatja Amerika közvéleményét. A múlt év december 27-én *Harry Cornis*, a new-yorki Knickerbocker Athletic Club tagja egy csomagot kapott, a melyben egy ezüsttartóval ellátott üveg volt. Az üvegre ragasztott papiroson az állott, hogy tartalma egy *Brom Selzes* nevű orvosság, melyet Amerikában fejfájás ellen használnak. *Cornis* azt gondolván, hogy valamelyik barátja tréfálta meg, félretette az üveget. Ugyaneznap este *Cornis* unokatestvérével, *Adams* asszonnyal színházba ment. Másnap reggel *Adams* asszony fejfájásról panaszkodott. *Cornis*nak eszébe jutott az ajándék s odaadta unokatestvérének, hogy vegyen belőle. Az asszony azonban beteggé lett tőle s rövid idő múlva meghalt. *Cornis* a ki szintén megkóstolta az orvosságot, még meg lehetett menteni. A vizsgálat kiderítette, hogy az üvegben kéneső-cianid volt, a mely egyike a legveszedelmesebb

én itt érzem magam csak boldognak a maga oldala mellett. Magdám, édes kicsi Magduskám, kérdezze meg a szívet s azt hallgassa meg! És úgy mondja meg nekem, kihez jöj-jek én? Nórához-e vagy — magához-e — hozzád-e, én egyetlen Magduskám!

A leány sápadtan ült helyén. Csak a szeméi csillogtak valami boldog fényben. Szólni akart, de nem jött hang az ajkára. Csak mikor azt érezte, hogy a férfi karjai lassan átfonják derekát, csak akkor susogta elfojtott, boldogságtól reszkető hangon:

— Hozzám, csak én hozzám!...

IV.

Mikor Magda menyegzőjét ülték, mindenkinek feltűnt, hogy az idősebb Dorozsmai leány milyen halavány, sápadt. Nem sokat törődtek vele. Csak Magda kérdezte meg néjétől, hogy mi baja van.

— Semmi — válaszolt Nóra — egy kis főfájás az egész.

— És rám nem neheztelsz? — kérdezte Magda.

Nóra mosolygott.

— Ugyan miért? Hisz boldognak látlak s én is boldog vagyok, örülök a te boldogságnak.

Mikor aztán egyedül maradt a büszke Dorozsmai leány, akkor odaborult az ágyra és sirt, zokogott keservesen. Siratta egy életnek a vesztett boldogságát, eljátszott szerelmét.

Deér.

mérgeknek. A hatóság folytatta a kutatást, de a mérgekverőknek nem lehetett nyomára jutni. Csak annyit állapítottak meg, hogy az ezüsttartót egy vörösszakállu ember vette s hogy egy fodrász kevéssel előbb vörös alszakállt adott el. Eközben azonban egy newyorki újság munkatársa megtudta, hogy Molineaux két privát levélszekrényt bérelt, az egyiket Cornis, a másikat Henry Barnet neve alatt. Barnet a múlt év novemberében látszólag természetes halállal halt meg. Most azonban kiderült, hogy Barnet halála előtt valami fehér port vett be, melyhez ugyanolyan méreg volt keverve, mint a mely Adams asszony halálát okozta. Az ismerősök visszaemlékeztek arra, hogy Molineaux vetélytársa volt Barnetnek s hogy tíz nappal halála után feleségül vette Cheseborough Blanchet, aki Barnetnek menyasszonya volt.

— **(A koplaló-művész jubileuma.)** Milanoban Succi, a híres koplaló-művész, jubilálni készül, természetesen koplalással. Századszor fogja a gyomrával elhítenni, hogy már evett, vagy pedig a közönséggel, hogy semmit sem evett. A jubiláló koplalást 52 napra tervezi. A milánói cyclostromban egy elzárt házikóban fog tartózkodni, amelynek ablakán keresztül folytonosan megfigyelhető. Succit ezelőtt két évvel bécsi negyvennapos koplalása alatt tudvalevőleg rajtakapták, hogy unalmas böjtölését kellemes módon, befsteakkel, bovrillel, champagneival stb. rövidítette meg. Succi akkor égre földre esküdött, hogy becsületesen koplalt, de nem talált hitelre. A milánóiak talán elnézőbbek lesznek.

— **(Meleg évek.)** Ámbátor az időjárás prognózisát a meteorológia mai állása szerint legfeljebb csak egy pár napra lehet megállapítani, mindazonáltal a multak tapasztalataiból következtetéseket vonnak le az általános időjárásra hosszabb időre is. Dr. Maurer 1720-ig visszamenő feljegyzések alapján azt állítja, hogy a legközelebbi évek melegek lesznek. Brückner berlini tanár az 1000-ik évig visszamenő időjárási feljegyzések megvizsgálása alapján megállapította, hogy Európa klímája ebben a kilenczszáz évben nem volt mindig egyforma, hanem az olyan évek periodusai, melyekben a nyár hűvös és a tél kegyetlen volt, változtak a forró nyaru és enyhe télű évek periodusaival. Brückner a jelen évezred 900 évében 25 ilyen periodust állapít meg és azt hiszi, hogy most megint a meleg évek periodusa következik, az új század tehát enyhe telekkel és forró nyarakkal fog beköszönteni. Az idei rendkívül enyhe tél igazat adott ennek a felfogásnak.

— **(A szabadság ünnepe.)** A szabadság március 15-én született. Március a forradalmak, a felszabadulás hava. Caesart március idusán döfte le Casca töre, azt híven, hogy a zsarnok meggyilkolásával a régi köztársaság visszaállítható. Március évfordulója a negyvennyolcas bécsi forradalomnak is, melyet utóvégre is vérbe fojtottak. Mert furcsa kis csecsemő az a szabadság, annak anyateje a — vér, az embérvér. Nekünk, magyaroknak is szent ünnepünk március 15-ike és a forradalmak sorában egyetlen. Ehhez nem tapad vér, — ennek történelme tiszta, fenséges, mint az eszme maga. Mi is történt ezen a napon? Egy puskalövés sem dördült el, csak egy néhány ifju, rajongó ember elment és kinyomatta cenzura nélkül a »Talpra magyar«-t. Aztán fölmentek Budára és kiszabadították a vak humanistát, Tanácsot. Ugy-e kevés, de mekkora hordereje van ennek a semminek. Általa

vagyunk és leszünk. Hosszu időn át, az elnyomás korszakában, március 15-ike is az üldözött dolgok közé tartozott és mintha ebben az üldözöttség önmagát és korát is túlélt volna. Ma már hála Istennek általános nemzeti ünnep — emberi ünnep, mert a szabadulásnak, az eszme tiszta győzelmének emléknapja március tizenötödike. A szabadság ünnepnapját az idén is méltó fénytel ünnepeli meg a pécsi jogakadémia polgársága. Az ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitó-beszéd. Előadja *Liebhart József*. 2. Talpra magyar. Szavalja *Réder Károly*. 3. Rákócy-induló történelme. Előadja *Buday Dezső*. 4. Ünnepi-beszéd. Tartja *Szűts Zoltán*. 5. Petőfi sirjánál. Irta *Pósa Lajos*. Szavalja *Lázár Gyula*. Mint halljuk, a tevékeny rendezőség az ünnepély lényének emelésére a »Pécsi Dalárdát« is felkéri közreműködésre. A hazafias ünnepély a Vigadó dísztermében folyó hó 15-én (szerdán) d. u. fél 6 órakor kezdődik.

— **(Iskolaszéki ülés.)** A pécsvárosi iskolaszék holnap (szombaton) délután 3 órakor ülést tart. Az ülés tárgya lesz: egy segéd-tanítónői állás betöltése és egyéb folyó ügyek elintézése.

— **(Megvert ember.)** *Bauer István* és *Bauer Henrik* csikóstóttói legények véres verekedést vittek véghez a napokban. Az utcán megtámadták *Reidl Györgyöt* és bottal véresre verték. A megvert ember panasza folytán a verekedő legények kihallgatván, beismerték tettüket s okául azt hozták fel, hogy *Reidl* szidalmazta őket. Most a sádsi járásbíróság folytatja ellenük a vizsgálatot.

— **(Képviselői beszámoló.)** *Jagics József*, a mohácsi kerület orsz. képviselője folyó 12-én (vasárnap) délután 4 órakor Mohácson a legközelebbi mult parlamenti eseményekről s ezek következtében beállott kormányváltozás és országgyűlési új pártalakulásról beszámoló beszédet fog tartani. A város közönsége nagy érdeklődéssel tekint a nagy fontosságú beszámoló beszéd elé.

— **(Elgazolt öregasszony.)** *Benedek János* ócsárdi lakos fuvaros f. hó 8-án kocsijával elgazolt egy hatvanéves öregasszonyt, *Gál Jánosnét*, ki az elgazolás következtében borda és bal kulcsont-törést szenvedett. A súlyosan sérült öregasszonyt lakásán ápolják, a vigyázatlan kocsis ellen pedig megteszik a feljelentést.

— **(Tolvaj cseléd.)** *Grünstein Samu* szentlászlói szatócsnak *Veres Mari* nevű cselédje a napokban gazdájától megszökött s magával vitte gazdájának egy duplafedelű ezüst óráját s tizenöt forint készpénzét. A tolvaj cselédet már a lopás utáni napon letartóztatták, a pénzt azonban már elköltötte. Az ezüst órát a leány vallomása alapján kedvese, *Varga N. Antal* szentlászlói legénynek találták meg, ki ellen szintén megtették a feljelentést.

— **(Szerencsétlenül járt favágó.)** *Meszes István* újbányai favágót a napokban munkája közben könnyen végzetessé válhatott szerencsétlenség érte. *Meszes*, — ugyanis — néhány társával egy nagyobb fa kivágásán fáradozott s a serény munkában nem vette észre, hogy a fa már dülőfélben van. Még egy hatalmas csapást mért fejszéjével a fa gyökerére, midőn a következő percben a fa hangos recsegéssel eldőlt. *Bálint János* favágó észrevette a közelgő veszélyt s elrántotta társát a fa alól s bár ezzel megmentette őt a haláltól, a fa mégis elütötte *Meszt*et, még pedig oly szerencsétlenül, hogy bal karját eltörte.

— **(Ellopott tyukok.)** *Mihályfi Antal* r.-petrei lakostól f. hó 9-én éjjel a csirke ólból eddig ismeretlen tettesek hat pár tyukot elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **(A kendőzésről.)** Éva leányainak az a szokása, hogy arcukat festékekkel szépítik, ősrégi. Már a régi egyiptomi nők is festették magukat, még pedig a szemük fehéret is, melynek kissé zöldes színt kölcsönöztek. Ezt olyan ügyesen tették, hogy szemük mint-

egy gyöngéd zöld fényben úsztak. A tatár és arabs nők még ma is értenek hozzá, hogyan kell a szem golyóját megfesteni. A pompeii ásatásoknál számos apró, urnaformájú és földnélküli edényeket találtak, melyekben a pompeii nők szépitőszereiket tartogatták.

— **(Aki kulcsot lop.)** A kulcs magában véve eléggé lényegtelen tárgy a lopásra, s ha az ember kulcslopásról hall, szinte csodálkozik, hogy miként teheti ki magát valaki olyan értéktelen tárgyért a büntetésnek. Pedig vannak olyan tolvajok is, kik előszere-ttel kulcsot lopnak, mint az a napokban Ócsárdon is megtörtént, hol *Káris Imre* csavargó legényt azon kapták raja, hogy *Janosits Sándor* kapuajtójából a kulcsot akarta kilopni. A megejtett vizsgálat folyamán egész csomó kulcsot találtak a csavargónál, ki valószínűleg a lopott kulcsok segítségével akart később a házakba bejutni. A furfangos lolvajt letartóztatták.

— **(Jónás János „udvari zenész“.)** *József Főherceg* f. évi február hó 28-án kelt leiratával a Fiumében játszó *Jónás János* cigányprimást »udvari zenészévé« nevezte ki. A kinevezésről szóló leirat szóról-szóra így hangzik: »*József Főherceg* Ur Ó csász. és kir. Fensége titkári hivatala. Ikt. szám 235/1899. *Jónás János* cigányprimásnak Fiume. Legfőbb meghagyásból tudomására hozom Önnek, hogy *József főherceg* Ur Ó császári és kir. Fensége az »udvari zenész« cím használatát legkegyesebben megengedni méltóztatott. Alcsuth 1899. febr. 28-án. Olvashatlan aláírás: udvari tanácsos.«

— **(Kossuth Lajos emléke.)** Bizony öt éve lesz már, hogy mindnyájunk ájdalmas aggodása közben, idegen országban önkéntes száműzetésben örök álomra hunyta le a szemét az, akinek a nevét áhitattal említhetjük, aki ébren él itt szívünkben: *Kossuth Lajos*. Március huszadika. Ez az a szomorú dátum, amikor gyászszal borult el lelkünk. És hitványak volnánk, ha meg nem emlékezünk róla mindig, ha újra meg újra meg nem szentelnék legalább ezt az egy napot az emlékezésnek. Budapesten az idén is lesznek gyászünnepek. Az egyetemi ifjuság, egyesülve a főváros polgáraival és a munkástestülettel, gyászmenetet rendez a nagy halott sirjához, melyre az ifjuság szónoka díszes babérszort tesz. A középiskolák diákjai is részt vesznek s a vidékről is számos küldöttség megy fel, hogy a többiekkel együtt zárandokoljon a szabadság apostolának nyugóhelyéhez. A gyászmenetet valószínűleg március 19-én, vasárnap tartják meg.

— **(Városatyák választása.)** A folyó hó 19-én tartandó törvényhatósági bizottsági tagválasztásokra vonatkozólag *Majorossy Imre* polgármester ma hirdetményben teszi közzé a választásra vonatkozó tudnivalókat. Ezek szerint a választás f. hó 19-én reggel 9 órakor kezdődik és délután négy órakor végződik. A választás az első kerületben a szigeti külvárosi iskolában, a második kerületben a belvárosi fiúiskolában, a harmadik kerületben a városház irodájában, a negyedik kerületben a felsővámház-utcai iskolában és az ötödik kerületben a sörház-utcai polgári leányiskolában történik. A választó kerületek beosztása a következő:

I. kerülethez tartoznak: *Alajos, Árpád, Attila, Alsó-Makár, Bálics, Báthory, György, Kaszárnya, Kaposvári* (Szigeti külv. rész), *Kis-Király, Kis-Gyüd, Kis-Kereszt, Kis-Makár, Kis-Rókus, Klimó* (szig. külv. rész), *Kórház, Makár, Mezöszél, Miklós, Nyár, Nyil, Óz, Országút* (szig. külv. rész), *Petrezsily* (szig. külv. rész), *Radnics, Rókus, Rókusalja, Sánc, Tavasz, Tábor, Tábornok, Vilmos, Vitéz, Xavér és Xavérköz* utcák, valamint *Rácváros* és azt környező szőlők, malmok és a hozzá tartozó egyéb külterület.

II. kerülethez tartoznak: *Alsó-Malom, Apáca, Battyáni, Cinderi, Citrom, Deák, Eöt-vös, Fejérváry, Ferenciek, Gábor, Gyár, Fürdő,*

Haltér, Hunyadi, Indóház, Kardos Kálmán, Káptalan, Kigyó, Klimó (belv. rész), Kert, Légszeszgyár, Majláth, Nepomuk, Országút, (az Irgalmas-utca nyugati sarkától nyugatra eső külv. rész), Pajtaköz, Radonai, Ráth, Rét, Siklósi, Szepessy, Teréz, Vörösmarty és Zrinyi-utcák, valamint a Jókai (előbbi Kis), Scitovszky-terek.

III. kerülethez tartoznak: Anna, Bástyá, Boltiv-köz, Irgalmas, János, József, Kálvária, (belv. rész), Kazincy, Kisfaludy, Kis-Flórián, Király, Lyceum, Mária, Malom, (belv. rész), Megye, Mór, Nagy-Flórián, Országút (az Irgalmas-utcától keletre eső belv. rész), Papnövelde-köz, Percel (Ó-posta, Plébánia-köz, Plébánia, Petrezselem, (belv. rész), Sörház (belv. rész) utcák, ugy Majláth, valamint Széchenyi-terek.

IV. kerülethez tartoznak: Alsó Balokány, Erzsébet, Farkas-István, Felső-Balokány, Felső-Vámház, Gründler, Halász, Harangöntő, Katalin, Kiss, Kossuth-Lajos, Könyök, Lánc, Major, Malom, (budai külv. rész), Orsolya, Pálya, Temető és Zsolnay-utcák, valamint a Vársártér, a Bányatelep és a város keleti külterülete.

V. kerülethez tartoznak: Antal, Alsó havi-boldogasszony, Alsó-puturla, Ágota, Ágoston, Barátur-környék, Felső havi-boldogasszony, Felső-puturla, Ferenc, Gáspár-környék, Hatház, Hegyalja, István, Kálvária (budai külv. rész), Kaposvári-utca, (budai külv. rész), Károly, Kisboldogasszony, Márton, Mihály, Mindenszentek, Mandula, Ó-tető, Péter, Pucher, Sörház (budai külv. rész), Szikla, Szőlő, Szőlőköz, Sándor, Tettye, Virág, Zidina-környék és Zöldfa-utcák, valamint az Ágoston és Tettye-terek.

— **(Halálozás.)** Weidinger Ede, géplakatos életének 23 ik évében, ma reggel meghalt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a hegyalja-utca 9. számú házból a budai külvárosi temetőbe.

— **(Letartóztatott péklegény.)** Sörös Imre péklegény, siklósi lakos a napokban gazdájának pénztárából harminckét forintot ellopott s a pénzzel megszökött. A káros panasza folytán nyomozták az elszökött péklegényt, kit sikerült tegnap reggel Patacon elfogni. A pénzből még tizenégy forintot megtaláltak nála. A tolvaj péklegényt átadják a bíróságnak.

— **(Katonazenekar a nőgyelet kiállításán.)** A 44. számú cs. és kir. gyalogezred parancsnokságának engedélye folytán az ezred zenekara a pécsi nőgyelet által saját helyiségében rendezendő kiállítás alkalmával közreműködik: szombaton, március 18-án 3 órától 4 óráig délután, vasárnap, március 19-én, szombaton, március 25-én, vasárnap, március 26-án délelőtt 11 órától 12 óráig. Ennek következtében a tüzene a színház előtt f. hó 19-én, 25-én és 26-án elmarad.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** A szuloki alsó olvasó-egylet alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

— **(Egy híján egy tuat.)** A vallás és közoktatásügyi miniszter a Tolnavármegyei Múzeumnak az állam által megvásárolt iparművészeti tárgyakból egy 11 darabból álló sorozatot letétképen átengedett.

— **(Tolnamegye üdvözlése.)** Tolnavármegye szabadelvű pártja Szegzárdon Bernrieder József pártelnök elnöklésével igen látogatott értekezletet tartott, melyen a megyei nagybirtokosság tekintélyes számban jelent meg. Az értekezlet helyesléssel elfogadta Tóth Ödön ügyvédnek azt a határozati javaslatát, hogy a vármegyei szabadelvű párt Percel Dezső képviselőházi elnököt, Tolna vármegye fiát, egyik kerületének pedig képviselőjét abból az alkalomból, hogy a belügyminiszteri állástól megvált és a képviselőház elnöki méltóságára megválasztották, tisztelete és ragaszkodása jeleül küldöttséggel üdvözlje. Hasonlóképpen egyhangú lelkesedéssel fogadták el Döry Dénes főrendiházi tagnak azt az indítványát, hogy

a vármegyei szabadelvű párt az új kormány fejét, Széll Kálmán miniszterelnököt, ki iránt mind érdemekben gazdag politikai multjánál fogva, mind pedig szabadelvű programja alapján őszinte bizalommal viseltetik, szintén küldöttségileg üdvözlje. Az 50 tagból álló küldöttséget Percel Dezső házelnök holnap délután 3 órakor fogadja. A nagygyűlés elhatározta azután, hogy a pártot vármegyeszerte újból szervezi.

— **(Mérgecs János.)** Szegény Mérgecs János se hitte volna, hogy becses neve egykor hir-cim gyanánt fog szerepelni, sőt nem hitte volna ezt még tegnap este sem, midőn valamelyik pálya-utcai korcsmában garázdálkodáson kapta az őrjárat. A spanyol módra büszke férfiú, mikor felszólították, hogy mondja meg a nevét, keményen kivágta:

— Becses nevem: Mérgecs János!

S most János, a mérgecs, a torony alatt aluszsa édes álmait, melyből keserű lesz az ébredés!

— **(Műkedvelők ünnepélye.)** A pécsiműkedvelők egyesülete f. hó 15-én (szerdán) a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben ének, szavalat és tánccal egybekötött 3-ad éves alakuló-ünnepélyt rendez, összekötve 1848. március 15-ének megünneplésével. Műsor: Alkalmi beszéd. Tartja Enge Ádám. 1. Hazámhoz. Irta; Bálint Ferenc. Előadják: Csonka Mariska k. a. és az egyleti dalárda. 2. Ünnepi óda. Szavalja: Princ Ilonka k. a. 3. A bucsu. Drámai költemény. Irta: Bálint Ferenc. Előadják: Kovács Mariska k. a. és Bálint Ferenc. 4. A munka. Drámai költemény Szávai Gyulától. Előadják: Bálint Ferenc és Mikics Károly. 5. Népalok. Éneklük: Sebők Anuska k. a. és Bálint Ferenc. 6. Nemzeti dal. Szavalja: Bálint F. 7. Föl! Petőfitől. Szavalja: Mihálovits Kálmán. 8. A haldokló honvéd. Jelenet a szabadságharcból. 9. 1848. március 15. Nagy némaképlet. A zenét az egylet házi zenekara szolgáltatja. Kezdeté este fél 9 órakor. Belépti-díj: I. hely 60 kr., II. hely 50 kr., III. hely 40 kr., állóhely 30 kr. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. A rendezőség felkéri ezuttal is Pécs sz. kir. város hazafias érzelmű polgárait, hogy ezen ünnepély fényét megjelenésükkel emelni kegyeskedjenek.

— **(Picquart diszkardja.)** Lapunk is elítélte a múlt év február havában a fővárosi rendőrségnek azt az eljárást, hogy a rendőrség egy budapesti régiségkereskedésben lefoglalt egy remek diszkardot, amelyet — mint azt a kardon volt felirat is jelezte — több szabadelvű budapesti polgár készítettett Picquart ezredes számára. A diszkardon azonban rajta volt a magyar címer is, és a IV. ker. kapitány ennek alapján a kardot lefoglalta s a kereskedőt a magyar címer jogtalan használatáért két napi etzárasra és 300 frt. pénzbírságra ítélte. A régiségkereskedő felebezett az ítélet ellen, amelyet azonban annak idején a főkapitány is helybenhagyott. Az ügy így aztán fölkerült a harmadik forumhoz, Percel Dezső akkori belügyminiszterhez, aki mind a két foku rendőri ítéletet megváltoztatva, a kereskedőt fölmentette es elrendelte a diszkard visszaadását. Az ítélet indokolása az, hogy a kard — mint utólag kitűnt — nem gyárilag, hanem rendelésre készült és a magyar címer csak dísz gyanánt volt a kardon, ami nem büntetendő cselekmény. Az ilyesminek politikai célokra való használatához mégis engedélyt kellett volna kérni — mondja az indokolás.

— **(Az indiai paradicsom.)** Egy Indiából nemrég visszatért előkelő angol nő érdekesen ecseteli azt az életmódot, amelyben ott letelepedett honfitársnői részesülnek. A világ egyetlen nagyobb városában sincs a jobbmódu asszonyoknak és leányoknak annyi cselédsége, mint Kalkuttában, aminek természetes tolyománya az, hogy rettenetesen ellustulnak, amihez némileg a klíma is hozzájárul. De csak a déli órákban olyan rettenetes nagy a hőség,

reggel 6 órától 11 óráig és esti öt óra után olyan balzsamos és enyhe a levegő, akár a paradicsomban. A forró déli órákban a lakásokat lehetőleg hűvösen tartják, úgy, hogy ilyen hőfoknál még lehetne valamit dolgozni is, de a kalkuttai hölgyeknek ez nincs inyére, édes semmittevésben álmadják át az egész napot és csak az este nyolckor elfogyasztott ebéd után ébrednek, hogy elmenjenek a színházba, vagy estélyeken és bálokon vesznek részt. Lefeküdni persze csak a hajnali órákban szoktak. Ennek a réndkívüli életmódnak pedig blazirtság és idegesség a következménye, amit nem csak a cselédek, hanem a szegény férfiak is megsínylenek. Akárhány angol leány vagy asszony, ki egy évet se töltött Indiában, ily rövid idő után is testileg és lelkileg megtörve tért haza, ahonnan mint egészséges, kicsattangó arcú és sportkedvelő, izmos nő indult utnak.

— **(Utazás a föld alatt.)** Az orosz vasuti miniszter a moszkvai vasuti konferencián érdekes tervezetet mutatott be arra nézve, hogy mi módon lehet leggyorsabban jelenleg a világot körül utazni. A kimutatás szerint, ha a szibériai vasut elkészül, a földet harminchárom nap alatt egyhuzamban körül lehet majd utazni. Számítása a következő: Brémától Szent-Pétervárig másfél nap alatt, Szent-Pétervárról Wladiwostokba tíz nap alatt, óránként 48 kilométer sebességgel, Wladiwostokból San-Franciskóba gőzhajón tíz nap alatt, San-Franciscóból New-Yorkba négy és fél nap alatt, New-Yorkból vissza Brémába hét nap alatt lehet majd eljutni. Összesen tehát 33 napot vesz igénybe ilyen módon a földkörüli utazás. A jelenlegi viszonyok mellett 66 nap alatt lehet megkerülni a földet a következő beosztás mellett: New-Yorkból Southamptonig 6 napot, Southamptonból Brindisiig Párison keresztül három és fél napot, Brindisitől Jokohamáig a szuezi csatornán keresztül negyvenkét napot, Jokohamától San-Franciskóig tíz napot, San-Franciskótól New-Yorkig négy és fél napot vesz igénybe az utazás. A szibériai vasut befejezése után tehát harminchárom napot lehet majd megtakarítani a földkörüli utazásnál.

— **(A delavarei igazságszolgáltatás.)** Általánosan ismert Amerika mesés haladása a civilizáció terén. A humanitás azonban nem épen kedves otthonra talált az új világban, legalább nem minden részében. E tekintetben legelő jár Delavare állam, hol a börtönbüntetést ráadásul korbácsütésekkel is fűszerezik. Legutóbb New-Castle állam fogházában is nyolc rabon hajtották végre ezt a kegyetlen büntetést. Téli hideg nap volt, zéró fokon állt a hőmérő. A fegyenceket előbb pellengérré állították egy órára; a hidegben valósággal megdermedtek, úgy hogy azután jó ideig melengetni kellett őket, míg a korbács procedurához hozzáfoghattak. A rabok közül a szerecsen Smith Henrikre, akit tíz évi fegyházra ítélték rablásért és betörésért, negyven botütést mértek a kegyetlen törvény nevében, ez a törvényszabta korbácsbüntetés maximuma. A szerecsen Allen husz botütést kapott, de a többi hatnak kevesebb jutott ki a jóból.

— **A drága kövek divatja.** Az angol hölgyvilágban színes drágakő ellenes divat kapott lábra a bájos angol missek és missisek különös előszeretettel viselnek minden drágakövet a mi nem smaragd vagy rubin így a tumalint, topazt, sőt az újabb időben a nemes opált. A dolog úgy áll, hogy egyesek babonáságból nem igen hordták az opált, mert mint most már köztudomásu, hogy a franciák irigységből azt a hirt terjesztették a magyar opálról, hogy annak viselése szerencsétlenséget hoz. Victória angol királynőnek az opál kedvenc köve és jubileum ünnepségén gyönyörű opál ékszereket viselt, melyek általános

melepetést és tetszést arattak. Azóta az angol arisztokrata hölgyek nagy szeretettel hordják ezt a páratlan szép drágakövet. Miután pedig az angol divat a Szajna partján is hódít, a párisi nők is vetekedve veszik fel az opál ékszereket, nem törődve most már a babonával. Ily módon tehát a nemesopál e speciális magyar drágakő divatja újra itt van. A legszebb páratlan művészi kivitelű opál ékszerek eredeti angol foglalatban nevezetesen gyűrűk, függők, karkötők, melltűk, nyakékek, legújabb láncok nemes opálokkal ékítve dus választékban kaphatók Schönwald Imre ékszerésznél Pécsen, Király-utca.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1899. március 10. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 61. mm.

Hőmérsék = 1.8 °C

> maximuma: 14.1 °C

> minimuma: 1.1 °C

Párányomás: 4.7 mm.

Relatív nedvesség: 93

Felhőzet: 7.° Clr.

Szélirány s erő: N. E. 1.

Csapadék 24 órai: —.

Változás nem várható.

Dr. Ozier.

Művészet, irodalom.

○ A két tacsó. Szohner Olga jutalomjátéka alkalmából tegnap este a »Két tacsó« című francia színmű került színre, melyet néhány év előtt elevenítettek fel Budapesten. A darab a jobb francia színművek közül való, s eléggé gazdag hatásos jelenetekben, azonban helyenként oly rémdramai szellem van benne, mely szinte kétségessé teszi, hogy az eredeti francia színmű. A tegnapi előadást Szohner Olgának jutalomjátéka alkalmából nagyszámú közönség nézte végig, mely kifogyhatatlan volt a pécsi nemzeti színház társulatának közkedveltségű naivája ünnepeletében. Szohner Olga színreleptekor óriási taps közepette egy remek babékoszort, s három virágkosarat nyújtottak fel az orchestertől, melynek mindegyike a kertészművészet remekének mondható. Azonkívül egy ezüst babékoszort is kapott, melyre ez a felirat volt véve: »Szohner Olgának. Pécsi tisztelői.« De nem csak mint jutalmazandó, hanem mint szereplő is méltán megérdemelte tegnap Szohner Olga a minden felvonás végén megújuló óriási tapsot. Fan-fan-ja kitűnő alakítás volt, melyert csak elismeréssel adózhatunk.

Körösi Juci játszott Claudinet, s ez alkalommal elmondhatjuk róla, hogy ritkán láttuk oly jól játszani, mint tegnap. Szerepét igen helyesen fogta fel, s közvetlen játékaival ő is nem csekély tapsot aratott. Angyal Ilka játszott a Kerlor grófnőt, s örömmel tapasztaltuk, hogy szintársulatunk drámai művésznője tegnap már ismét a régi volt, s kitűnő játéka, utolérhetetlen alakításával nem egyszer könyekig megindította a közönséget. Méltó partnere volt Kerlor gróf szerepében Bihari Ákos.

Nem csekély hatást ért el remek játékaival P. Kovács Mariska és Balla Kálmán, kire a szerep mellé a rendezés gondjai is nehezettek, melyeket azonban Balla az ő rutin jával könnyedén oldott meg.

A három betörőt Berci Gyula, Erdélyi és Perényi kitűnően alakítottak, Zéphirine szerepében Benkő Jolán is eléggé jó volt.

A kisebb szerepekben igen jók voltak: Bognár, Delli, Andorfi és Andorfiné. Az előadás, dacára annak, hogy a színlapon tíz órára volt hirdetve, csak negyed tizenkettőkor ért véget, mi különben a hét kép mindegyikét követő színváltozás folytán másként nem is lehetséges.

Bármily hatást ért is el a darab Szohner Olga jutalomjátéka alkalmából, a »Két tacsó« nem oly darab, hogy dacára annak, hogy »ujdonságnak« van hirdetve, másodsor

is közönséget vonzzon. Mindamelllett a darabot ma is megismétlik.

(K—r.)

○ A színi évad meghosszabbítása. Ma délután tárgyalta a színiügyi albizottság Somogyinak a színi évad meghosszabbítása iránt a tanácshoz beadott kérvényét, a melynek kedvező elintézése iránt a színházlátogató közönség 76 tagja által aláírt kérvény is lett benyújtva. A bizottság egyes tagjai kifejezést adtak annak az aggályuknak, hogy a mostani társulat szerződése lejárván virágvasárnap, a pótszezonban már nem a mostani társulat, hanem a rendszerint gyengébb »nyári társulat« fogja folytatni az előadásokat, a miről pedig már Somogyi első évbeli kísérlete beigazolta, hogy a színházlátogatói kedvet sok időre előli. Hangoztatva lett az is, hogy a meghosszabbítás korlátozza a város rendelkezési szabadságát, a mivel erre az időre már élt is, mikor a pécsvidéki tanítónők egyesülete a színházat április 8-ra és 9-re átengedte; nemkülönben szóba került, hogy Somogyinak milyen kitűnő féléves szezonja volt, a mi egyrészt nem igazolja, hogy neki most mintegy kárpótlásul újabb kedvezmény nyújtassék, de másrészt a közönség kizsákmányolására is nagyobb mérvű vendégszerepeltetések által alkalom adassék, miért annak is kifejezést adtak többen, hogy a pótszezonban a helyérek fölemelése egyáltalán ne engedélyeztessék. De a városi főmérnök amaz aggályának is kifejezést adott, vajjon a mindinkább fokozódó vízhiánnyal szemben nem-e fog veszélylyel járni az előadások engedélyezése oly időre, a mikor a biztonságra szükséges vízmennyiség esetleg nem fog rendelkezésre állni.

A bizottság többsége mégis *engedélyezendőknek véleményezte a színiévad meghosszabbítását április hó 15-ig*, mert ez sokkal rövidebb idő, semhogy ezt a jövő évi szezon megsínylené, ha pedig a virágvasárnap utáni nyári társulat nem elégíti ki a közönség igényét, akkor ugy sem fog eljárni a színházba. Annak megítélése, hogy a vízhiány folytán veszélyeztetve lesz-e a színház biztonsága, nem a színbizottság teendője, mert ha beállna az az eset, hogy oly nagy foku lenne a vízhiány, hogy valóban veszély forogna fönn, akkor a rendőrkapitányságnak ugyis joga, sőt kötelessége lesz az előadásokat beszüntetni még akkor is, ha azok különben engedélyezve vannak.

○ Kyros. Kyros élete egyik legszebb alakja a keleti történelemnek. Az erő, ész és ifjuság diadala. Kezde a — gyermekkor — mesés és csodás, mint minden ókori hőse. E fényes lelkesítő nagy élet történetét mondja el — többek közt — a Nagy Képes Világtörténet 16-ik füzeté. A munkát dúsgazdag, remek kivitelű képek díszítik. Egy kötet ára 8 forint. (12. kötet lesz.) Részletfizetésre is kapható. Füzetenként is megjelen, minden szombaton egy füzet. Egy füzet ára 30 kr. kapható a kiadóknál, Révai Testvérek Irod. Int. R. T. és minden hazai könyvkereskedésben.

○ A pillangó 9-ik számát t. olvasóink figyelmébe ajánljuk, 24 illusztráció, számos költemény, adomák, aforizmák stb. szellemes összeállításban a legszebb kivitelben található benne. A »Pillangó« előfizetési ára egy egész évre csak 4 frt. Előfizetni lehet a »Pillangó« kiadóhivatalánál Budapesten, VI., Teréz-körút 35.

○ A borkérdéshez. E címen Sirius röpiratot írt, amelynek célja a kereskedőt a termelővel összehozni s emellett módokat ajánl a borhamisítás ellen való védekezésre. A szerző zárószóiban amaz óhajának ad kifejezést, vajha a huzavona megszűnnék és elismerve az egymás álláspontjának jogosultságát, a termelők és kereskedők békejebbet nyujtanának egymásnak és ne kívánják a kormánytól sem az egyik, sem a másik gazdasági ágának a háttérbe szorítását.

Törvénykezés.

§ Ami nincs! Sok olyan van a világon, »a mi nincs« s eme elvont fogalmak közé tartozik a rendőri tapintat is, mely szintén olyan, hogy »lenni van, de vanni nincs«. S eme hiányzó rendőri tapintatnak lett az áldozata Kossa Sándor siklói rendőr is. Ugy történt a dolog, hogy Rada István nagyfalui lakos a siklói vásár alkalmával nem tett eleget a rendőrök felszólításának, hogy a kocsijának kirendelt helyet elfoglalja s a nevet sem akarta megmondani. Ezért aztán bekísérték a rendőri őrszobába, hol Kossa Sándor — ki nem is volt szolgálatban — minden ok nélkül kétszer arcul ütötte. A felképzelt gazda panasza folytán s négy tanu terhelő vallomása után a pécsi kir. törvényszék ma délelőtt megtartott végtárgyalása folyamán Kossa Sándort hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 8 napi fogház és állásának elvesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Itélet hirdetés. Két rendbeli ügyben hirdette ki ma délelőtt a pécsi kir. törvényszék a kir. ítélő tábla ítéletét. Az első ügy Weisz Sándor volt pécsi kereskedő ügye, kit vétkes bukás miatt 1898. évi szeptember 21-én a törvényszék két havi fogházra ítélte. A kir. tábla, a törvényszék ítéletének megváltoztatásával Weisz Sándort a vád és következményei alól felmentette.

A második Lubrezsán János b.-sellyei lakos ügye, kit a törvényszék 1898. október 5-én, hatóság elleni erőszak miatt három havi fogházra ítélte. A tábla a büntetést egy havi fogházra szállította le.

A kir. ügyész mindkét ítélet ellen felebezést jelentett be.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

T a n ü g y.

(Ki vezesse a tanító-választásokat? A városi iskolaszék kérvényt adott be a közigazgatási bizottsághoz, kérve, hogy az esetleges tanító választásokat — mint elnök — a polgármester vezesse s ezekre 1900. év végéig tartó joghatálylyal Majorossy Imre polgármestert kérte kiküldeni. A közigazgatási bizottság tárgyalta a kérvényt, annak helyt adott és a választások vezetésére a polgármestert küldte ki.

(Az idei tornaversenyek. A közoktatásügy miniszterium pártfogása alatt évről-évre rendezni szokott országos kerületi tornaversenyek az idén aligha el nem maradnak. Még sem a központ nem mozog, sem vidéki városokban nem történt semmiféle előkészület a versenyekre. A határidő rendszerint pünkösd napjára esik s mivel az meglehetősen közel van, a tornatanárok és a növendékek rendelkezés híján nem készülnek a versenyekre. Több intézet interpellálni fogja a versenyek vezetőségét, hogy jövele tudassa, lesz-e az idén verseny, vagy pedig az egész a jövő esztendőre marad.

Közgazdaság.

□ Korai vetés és az időjárás. Dombovárról írják, hogy a február végéig tartott enyhe tavaszi időjárás a gazdákat vetésre serkentette. Az uradalmakban is nagyon sok árpát és zabot vetettek már; minthogy azonban később nagyon hidegre vált az idő, az itt-ott csirázásban lévő mag is szenvedett. Az őszi gabonaneműek általában jól állanak; néhol oly buják voltak, hogy legeltetni kellett az ősziket. A munkások aratásra mindenütt elszerveződtek; a munkásviszonyok kedvezőek.

□ **Állatjárványok.** Megyénkben e héten a statisztikai kimutatások szerint az állatjárványok állása a következő: Veszétség: Dályok 1 u., Dárda 1 u., Német-Bóly 1 u., Püspök-Lak 1 udvar, összesen 4 község 4 udvar. Sertésorbánc: Garé 6 udvar, Szent-György 1 u., Szűr 15 u., Vaiszló 1 u., összesen 4 község 23 udvar. Sertésvész: Berkesd 1 u., Gyúd 1 u., Harkány 1 u., Lancsuk 1 u., Magyar-Mecske 1 u., Páprád 1 u., Szava 12 u., Szellő 1 u., Vasas 1 u., Véménd 1 udvar, összesen 10 község. — Somogy-megyében veszétség 2 községben 2 udvarban, takonykór 4 községben 5 udvarban, rühkór 3 községben 3 udvarban, sertésorbánc 2 községben 2 udvarban és sertésvész 11 községben uralkodik. — Tolna-megyében lépfene 1 községben 1 udvarban, bőrféreg 1 községben 2 udvarban, rühkór 1 községben 1 udvarban és sertésvész 11 községben uralkodik. — Pécssett jelenleg semmiféle állatmegbetegedés nem fordult elő.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március hó 10-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Ház mai ülésén első sorban a kiegyezési provizorium-javaslat tárgyalását folytatták.

A provizorium-javaslatához Kolozvári Kiss István szolt hozzá, azután a javaslatot a Ház megszavazta.

Ezután a horvát provizorium következett, melyet vita nélkül elfogadtak.

A vidéki városok, községek stb. fogyasztási adója rendezésére vonatkozó javaslatához Komjáthy Béla szolt elsőnek.

Komjáthy kikelt a szegény népet sújtó fogyasztási adók ellen; s a javaslatot korteszökönek mondotta.

Lukács László pénzügyminiszter védekezett Komjáthy állításai ellenében.

Radóca János stílusos módosítása után a javaslatot megszavazták.

Holnap a képviselőház nem tart ülést; a főrendiházban azonban holnap ülés lesz.

TÁVIRATOK.

— **Ausztria érdeke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A „Kaiserin Elisabeth”-nek küldött ama parancs, hogy a hadihajó Khinában a nam-huani öblöt foglalja el, Magyarországon nagy visszatevészt szült, mert ez egyedül Ausztria érdeke.

— **Miniszterek az ujság-íróknál.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A „Budapesti Ujságírók Egyesületé”-nek március 16-diki lakomáján Széll Kálmán miniszterelnök is jelen lesz az összkormánynyal.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. márc. 10.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, őszre: 10.37; későbbi szállítás: 8.52. — Tengeri, májusra: 4.56. — Rozs, márciusra: 7.80. — Zab, őszre: 5.67. —

Az értéktőzsdén az árai a következők: Osztrák hitelrészvény: 369. — Magyar hitelrészvény: 397¹/₂. — Államvasut: 361¹/₂. —

Nyilt-tér.

Esetleges félreértések kikerülése végett van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy máától kezdve

Sport-söreim kimérése

a Nádor-szálloda sörcsarnokában, —

Skrobai Istvánnál megszűnt.

Söreimet a belvárosban csakis a **Nemzeti Casino** sörcsarnokában, — továbbá a **Magyar Király** szállodában **Zsilinszky Lajos** urnál fogják a legkitünőbb minőségben kiszolgálni.

Pécssett, 1899. március 1-én.

Uj sörgyár.

Laptulajdonos	Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV	PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF	kiadó.

1221. szám.

Tkv. 1899.

HIRDETMÉNY.

Rác-Kozár, Tófű, Szárász községeknek telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadtván azzal a fölszólítással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. törvénycikk 5-ik és 6-ik §-aiban és az 1891. XVI. törvénycikk 15-ik paragrafusának a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 16. és 18. §-aiban eseteiben — ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. Hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **az 1899. évi szeptember hó 5-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A sásdi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság, 1899. évi februar hó 28-án.

Dr. Borsitzky Imre
kir. járásbíró.

HIRDETÉSEK.

Plüss-Staufer-féle ragasz
henger- és üvegben,

arany és ezüst éremmel többszörösen kiüntetve, már 10 év óta mint leghatályosabb összekötő és ragasztó szer ismeretes, tehát a legkitünőbb szer törött tárgyak összeragasztására. Kapható Pécssett, Alt és Böhme kereskedésében.

Mindazoknak,

kik **ruhaszövetben** nálunk 12 frton fölüli megrendelést eszközölnek, egy teljesen elkészített

uri eső köpönyeget

küldünk

ingyen.

Ne mulassza ezért el senki minta végett hozzánk fordulni. — Ezer és ezer elismerő levelek.

Franz Rehwald Söhne

Tuchversandthaus

Reichenberg in Böhmen.

Ló-árverés.

A pécsi káptaláni urodalom
Zehi pusztáján (vasuti állomás, Stára-
Zaláta) **30 drb 4-5 éves**

ménésbeli ló

f. évi márczius 25-én d. u. 2 óra-
kor nyilvános árverésen eladatni fog.

A kormányzóság.

Nincs oly köhögés elleni szer,
mely a

KAISER-féle mell-bonbont

főlölmulná.

2360, közjegyző által hitelesi-
tett elismervény bizonyítja
annak biztos hatását **köhögés, re-
kedtség, hurut és elnyálkásó-
dás** ellen.

Kapható **10 és 20 kros** cso-
magokban Pécsen: **Benczenleit-
ner Sándor** cukrászdájában.

Palackbor- elárúsítás.

Van szerencsém a tisztelt közönség szí-
ves tudomására adni, hogy az **általános**
**ismert kitűnő minőségű, saját terme-
lésű boraimnak palackonként való el-
árúsítását** f. é. március 1-től megkezdem
lakásomon,

Kert-utca 8. szám alatt.

Tisztelettel

CSERTA ANTAL
bortermelő.



Mindenütt dicsérik a híres
MACHLEID-féle

keckeméti
arckenöcsöt,

mely rövid használat után
minden **szeplőt, májfolt-
tot, himlőhelyet, pörse-
néseket és egyéb kelle-
metlen kiütéseket bizto-
san elmúlást. Az arca
szép, fiatal, kellemes,
üde színt nyer tőle, a
napbarnítástól meg-
óvja. Kitűnő hatása már
néhány nap múlva ész-
lelhető, egyszeri próba
is elegendő, hogy ezt bárki
örökre megkedvelje. Ha-
tása a keckeméti növény-
szappannal oly meglepő
és elismert, melyet e téren
szépség-szer még el nem
ért és fölül nem múlt.
Egyik jó tulajdonsága,
hogy ártalmas utóhatása
sohasem lesz. Egy tégely
ára használati utasítással **50 kr.**
Kapható:**

Hajnal-szesz.

Biztosan meggyógyít minden tájfalmat, így **köszvény,
reuma, esontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-
fájás és hátfájás** ellen a legbiztosabban ható gyógyszer.
Még alig volt eset reá, hogy számos, sikertelenül használt
szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna.
Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek
teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással **50 kr.**
Kapható:

Farkas Ignác

„Bátyás király” című gyógyszer-tárában **Keckeméti**
és minden nagyobb vidéki gyógyszer-tárakban.
Főraktár **Török József** gyógyszer-tára **Budapest.**

Szabadalmazott sodronyüveg

legjobb anyag felső világosság, padló és gyári
ablakokhoz, különféle vastagságúak, egész 1.75
négyzetméter terjedelemmel.

Különös előnye: lehető legnagyobb biztos-
ság áttörés és ütés általi törés ellen, megszaba-
dulás a kellemetlen drót-rácsosattól, nagymérték-
beni tűzbiztonság, együttmaradás netaláni törésnél,
minthogy a sodrony-betét az üveget összetartja, a
világosságnak nagyban előmozdítása és eddig még
nem ismert világossági hatás. Sok állami és ma-
gánépületekben van használatban a legjobb ered-
ményűvel. Számos elismerő bizonyítvány. Árjegy-
zék és mintákkal szívesen szolgálunk.

Öntött-üveg padló-lemezek felső világításra alkalmasak

kocsi átjárók, földalati folyosók vagy pályaudvari
alagutak világítására, tömör anyagból, sima vagy
különféle mintázott felülettel, fehér, félféher (kő-
rülbelül 30% olcsóbb mint a közönséges nyers
öntött-üveg) és színes sodrony-betéttel, vagy a
nélkül.

Tetőzet- és orom-fedőeserép üvegből
különféle minta és nagyságban.

**Aktien-Gesellschaft für Glasindustrie vorm.
Friedr. Simens,**

Neusattl bei Elbogen (Csehország.)

Másnemű gyártmányok: mindenféle palackok,
palack-zárók, tábla-üveg belgiai és német min-
tára, üveg-öntvények és préselt-üveg.

☛ Szabadalmazott préselt üvegetük. ☛

5501. sz.

1899.

HIRDETMÉNY.

Pécs város tanácsa ezennel közhirre
teszi, hogy a **Petrezselyem forrás-
nak 3970 frttal** előirányzott

foglalási és vízvezeteki munkálatai

érdemében **Pécs város g. tanácsster-
mében 1899. évi április hó 5-én**
délelőtt 9 órakor zárt ajánlati tárgya-
lással egybekötött nyilvános árlejtés tartatik.

Fölhivatnak tehát pályázók, hogy
200 forint bánatpénzzel felszerelt zárt
ajánlataikat legkésőbb **1899. évi ápri-
lis hó 4-én déli 12 óráig a pol-
gármesteri hivatalnál** nyujtsák be,
vagy a bánatpénz letétele mellett a szó-
beli árlejtésen vegyenek részt.

A vállalkozási feltételek **Herbert J.**
g. tanácsnoknál betekintheők.

Pécsen, 1899. évi márczius 7-én.

A város Tanácsa.

Ojtott, amerikai, és európai vesszők eladása.

Villányi és pécsi szőlőtelepeim és szőlőimből az idén következő, teljesen beérett,
kellően permetezett szokványoszerű vesszők kerülnek eladásra.

Sima zöldajtványok:

1300 db Oportó-Rupestris Metallica alanyon, 700 db Kadarka, 2800 db Aramon,
4500 db Olasz Rizling, 1385 Mézes fehér, 578 db Chasselas, 838 db Ezerjó, 280 db
Folleblanche — Colombeau × Rupestris alanyon.

574 db Chasselas, 140 db Madeleine Angevine, 1300 db Mézes fehér, 863 db
Ezerjó, 254 db Follblanche, — Aramon Rupestris Ganzin alanyon.

Gyökeres fásojtványok:

11.000 db Kadarka-Rup. Monticolán, 5000 db Olasz Rizling Monticolán és Rup.
Metallicán, 3600 Oportó Rup. Metallicán, 2000 db Chasselas Solonison, 1700 db Muscat
Alexander-Rip. Portalison és 1700 db Pinaut-blanc Portalison, 400 db Muscat Alexan-
der-Solonis, 1000 db különféle megnevezett csemege szőlők Portalison, 2000 db Foll-
blanche Solonis és Metallikán, 1500 db Pécsi tökök Solonison.

Gyökeres európai vesszők:

Olasz Rizling 7500 db I. oszt., 3700 db II. oszt., Mézes fehér 4100 db II. oszt.,
Follblanche 4000 db I. oszt., 2000 db II. oszt., Madelaine Angevine 700 db I. oszt.,
300 db II. oszt., Chasselas 1200 db I. oszt., 700 db II. oszt., Oportó 3500 db I. oszt.,
2500 db II. oszt., Carignan 500 db I. oszt., 400 db II. oszt., Grand noir de Calmette
200 db I. és 200 db II. oszt., Szt.-Lőrincz 200 db I. és 200 db II. oszt., Cabernet
Franc 1400 db I. oszt., 1300 db II. oszt. Zöld sylváni 300 db I. oszt. Vegyes pécs
1900 db I. oszt. és 700 db II. oszt.

Sima európai vesszők:

A legtöbb hazai és francia fajokból 5-10 forintig ezrenként.

Amerikai alanyvesszők:

Fajok	Gyökeres			Sima	
	I.	II.	III.	I.	II.
	osztály			osztály	
Ripária Portalis (Gloir de Montpellier)	38500	50000	23700	—	—
Ripária Selecta	1400	400	—	—	—
Vitis Solonis nagylevelű 110 cm. h. I. o. 10000	—	—	—	225000	102000
Rupestris Monticola 110 cm. hosszú > 10000	15000	—	20000	116000	—
Rupestris Metallica	7200	2000	2900	48000	12000
Aramon × Rupestris Ganzin I. sz.	—	—	—	57000	12000
Colombeau Rupestris	—	—	—	30000	3600
Vegyes nagylevelű Rupestris	4000	76000	10000	2000	1600

Nagyobb megrendeléseknél árkedvezményt engedélyezek! — Megrendelések míg a
készlet tart, megfelelő foglaló beküldése mellett elfogadtatnak.

A talajnak mézsttartalmát pontosan megállapítja KOVALCSIK LAJOS szőlőkezelőm
VILLÁNYON. Egy vizsgálat ára 1 frt, 6 mintának megvizsgálása 3 frt.

Teleki Zsigmond

cs. és kir. udvari szállító **Pécsen.**